今年我国蔬菜种植面积预计达3.8亿亩

继续保持世界蔬菜生产、消费第一大国的位置

近日,记者从中国蔬菜流通协会了解到,今年我国蔬菜春季生产情况良好,种植面积将进一步扩大,预计可达到3.8亿亩左右,产量也将进一步提升,预计将达到8.5亿吨。

中国蔬菜流通协会会商研判显示, 今年年初以来,华南、华东与西南冬春 露地蔬菜优势区,以及黄淮海与环渤海设施蔬菜优势区的春季蔬菜生产良好,供应量充足,全国消费需求旺盛。同期,北部高纬度地区、黄土高原、云贵高原等夏秋蔬菜优势区已陆续开展生产,态势喜人。中国蔬菜流通协会会长戴中久分析说,今年,我国蔬菜种植面积将进

一步扩大,预计可达到3.8亿亩左右,产量也将进一步提升,预计将达到8.5亿吨,继续保持世界蔬菜生产、消费第一大国的位置。

据中国蔬菜流通协会分析,2023 年下半年到2024年年初,蔬菜行业已 逐渐出现消费升级的态势,伴随着设施 农业的发展、各地冷链物流基础设施建设的加速,以及乡村振兴、产业振兴各项政策的推进,原来北方区域吃不到的四川儿菜、鲜笋等地方特色蔬菜,开始进入百姓餐桌,进一步满足了人民日益增长的美好生活需要。

来源: 央视



《北方蔬菜报》倾力备战海南活动

3月21日,本报收到海南传来消息,连日来,《北方蔬菜报》派出的团队马不停蹄,克服种种困难,邀约多家企业、众多种植户参会,走进多个甜瓜种植农场现场调研,紧锣密鼓布展会场……全力为将于3月28日举办的"海南飞地论坛暨高产提质双交会"做着精心准备。目前,活动各项筹备工作进展顺利。

本报记者

去年全国农民工人均月收入4780元

全国农民工总量达29753万人

近日,国家统计局公布《中华人民 共和国2023年国民经济和社会发展 统计公报》。数据显示,2023年,农村 居民人均可支配收入21691元,实际 增长7.6%。城乡居民人均可支配收入 比值为2.39,比上年缩小0.06。

农业是国民经济的基础产业。根据公报,全年国内生产总值达到了1260582亿元,其中第一产业增加值达到89755亿元,占国内生产总值比重为7.1%。

农业生产方面,2023年全国粮食种植面积和产量均实现增长。全年粮食种植面积11897万公顷,比上年增加64万公顷。其中小麦、玉米、大豆、油料等种植面积均有不同程度的增长,玉米种植面积增长最多,比上年增加了115万公顷。全年粮食产量69541万吨,比上年增加888万吨,增产1.3%。

良田有保障,粮食才满仓。数据显示,全年新建和改造提升高标准农田面积574万公顷,新增高效节水灌溉面积164万公顷。

收入是民生之源。公报显示,全年 全国居民人均可支配收入39218元, 比上年增长6.3%,扣除价格因素,实际增长6.1%。全国居民人均可支配收入中位数33036元,增长5.3%。

从城乡看,城镇居民人均可支配收入51821元,比上年增长5.1%,扣除价格因素,实际增长4.8%。城镇居民人均可支配收入中位数47122元,增长4.4%。农村居民人均可支配收入21691元,比上年增长7.7%,扣除价格因素,实际增长7.6%。农村居民人均可支配收入可支配收入中位数18748元,增长5.7%。城乡居民人均可支配收入比值为2.39,比上年缩小0.06。

就业是民生之本。公报显示,全年全国城镇调查失业率平均值为5.2%。年末全国城镇调查失业率为5.1%。全国农民工总量29753万人,比上年增长0.6%。其中,外出农民工17658万人,增长2.7%;本地农民工12095万人,下降2.2%。

全国农民工人均月收入4780元, 比上年增长3.6%。脱贫县农村居民人 均可支配收入16396元,比上年增长 8.5%,扣除价格因素,实际增长8.4%。

来源:南方农村报

蔬菜保鲜和蔬菜运输职业规范 有了"国家标准"

近日,山东省公共就业和人才服务中心公布了30个专项职业能力考核规范,寿光市组织申报的"蔬菜保鲜专项职业能力考核规范""蔬菜运输专项职业能力考核规范"名列其中,并在人力资源和社会保障部备案。这标志着今后参加蔬菜保鲜和蔬菜运输技能培训的学员,可依据该规范参加考核,合格后即可获得相应的专项职业能力证书。

据悉,专项职业能力考核是一项重要的技能人才评价制度,是我国职业技能人才多元化评价体系的组成部分。本次通过的两项规范,是寿光市继2011年《大棚建造专项职业能力考核规范》在

人社部备案以来,专项职业能力考核规范的再次成功备案。近年来,寿光市十分重视专项职业能力考核工作,围绕蔬菜产业做文章,积极开发专项职业能力考核规范。《大棚建造专项职业能力考核规范》在人社部备案以来,共有600余人通过大棚建造专项职业能力考核取得了专项职业能力证书。

此次新增加的蔬菜保鲜、蔬菜运输 考核规范,对开展职业技能培训,提升 劳动者专项职业技能水平、解决农村转 移劳动力就业增收等方面具有积极意 义,也将进一步助推蔬菜种植新技术的 推广和乡村振兴步伐的加快。

来源: 寿光日报

3616吨! 广西警方破获一起特大伪劣化肥案

目前,在公安部指挥协调及相关省市公安部门的大力配合下,广西警方破获一起特大生产销售"假化肥"案,抓获犯罪嫌疑人94名,扣押疑似伪劣化肥成品3616吨,冻结涉案资金701.65万元

2023年4月11日,都安瑶族自治县市场监督管理局在对辖区某农资店执法检查时,执法人员对该店经营的"雅米拉"复合肥进行例行抽检时,发现他们经营的雅米拉复合肥碳磷钾部分含量不达标,属不合格产品。随后执法人员在对全县农资店开展农资执法检查时,发现有20多家农资店都在经营不合格的"雅米拉"复合肥,这对当地的农业种植安全造成恶劣影响,导致农田减产,给农民造成经济损失。都安市场监督管理局初步断定,该案可能涉及一个有规模的制假售假犯罪团伙,遂将案

件移送该县警方。

经过专案组两个多月的调查取证, 一个涉案资金流水达2.6亿元,涉及广西、贵州、广东、浙江、云南、湖北六省区,生产、销售伪劣化肥的犯罪链条浮出水面。

锁定犯罪嫌疑人和犯罪证据后,今年1月29日,在公安部指挥协调及相关省市公安机关的大力配合下,联合工作组分赴贵州、广东、浙江、云南、湖北及广西区内部分市县,对前期掌握的犯罪嫌疑人开展第一波统一抓捕行动,共抓获犯罪嫌疑人94人,扣押疑似伪劣化肥成品3616吨,冻结涉案资金701.65万元,扣押豪华轿车3辆及制假设备、印章、包装材料等一大批。

目前,犯罪嫌疑人已有45人被刑事拘留,7人取保候审,38人在押,案件正在进一步审理中。 **来源:光明网**



山东旭丰生物科技有限公司 电话: 15153623132 400—158—0886